







songi. Lupungo izgleda kakor zločinec. Ima le eno oko, obraz je razjedan od koz. Tek njegovega življenja je kaj čuden. Njegov oče ga je kmalu po rojstvu izpostavil in posinovil ga je podglavar Senti. Senti je danes Lupungov ministrski predsednik. Ko je bil še mlad, se je oblačil silno fantastično in je pripovedoval ljudem, da s svojim slepim očesom lahko izslediti vse tajnosti. In še danes se boje črnici njegovega slepega očesa. Kmalu je imel veliko četo pristašev. Sklenil je prijateljstvo z arabskimi trgovci in z njihovo pomočjo je pričel vojno proti svojemu očetu. Premagal je očeta in postal poglavar Basongov. V njegovi vasi in okolici živi 3000 črncev. Ali on ni le poglavar Basongov, temveč so mu pokorni tudi še drugi rodovi, tako da znaša število njegovih podanikov 50.000. Žen ima 300 in plačuje za vsako ženo po dva franka davkov angleški vladi. Konzul pripoveduje, da žive črnici prav zadovoljno in srečno. Može kupujejo žene in jih zopet prodajajo, če dobe dobre ponudbe.

**Nenavadna ločitev zakona.** Pred pariškim sodiščem se je te dni obravnaval kaj čuden proces ločitve zakona. Grofica B. je živela več let s svojim soprogom v najsrečnejšem zakonu. Grof B. je bil vzoren zakonski mož in poln pozornosti do svoje soproge. Pred nekaj dnevi je šla grofica na izprehod in srečala notarja, s katerim je bila dobro znana. Notar je izrekel svoje sožalje ob ločitvi zakona. Grofica je mislila najprej, da zbija notar slabo šalo, ali kmalu je spoznala na svoje največje začudenje, da je njen zakon ločen brez njene vednosti in dovolitve. Grof B. je grdo osparil svojo soprogo. Predlagal je, da naj razdelita svoje premoženje. Ko je grofica privolila, jo je peljal k prijatelju, pred katerim je izjavila, da ne gre več v skupno stanovanje, ker je ta formalnost potrebna za delitev premoženja. Nato je prestregel grof vsa pisma svoje soproge in s ponarejenimi podpismi je dosegel ločitev zakona. Ne da bi bila žena le najmanje slutila, se je izvršila ločitev popolnoma pravilno. Grof pa se je med tem poročil z milijarko, ker to je bil namen njegove sleparske pustolovščine.

**Novo zdravilo proti raku** so iznašli trije nemški profesorji. To novo zdravilo se imenuje mezotorium in ozdravi tudi najhujšega raka v štirih tednih. Ali bo to ozdravljeno tudi stalno ali samo začasno, se še ne ve. Nadaljnji poskusi bodo dognali, kaj je s tem novim sredstvom.

**Sestra zabodla sestro.** Z Dunaja poročajo: V petek je žena komerčnega svetnika Maubacha, Helena, rojena baronica Bülow, ki je v ločitenem procesu s svojim možem, prišla k svoji napolestri, gospej Türk, kateri je tožila svoje gorje. To je napolestro tako razburilo, da je sklenila gospo Maubach rešiti nadaljnega trpljenja in jo zabodla, nato pa je začela zabadati še sebe.

**Zvišanje prevoznih cen v Ameriko.** Z Dunaja poročajo, da je zvišala družba Canadian Pacific prevozne cene v Ameriko na medkrovni od 105 na 140 kron. Sedaj bodo tudi druge parobrodne družbe zvišale cene. Vzrok zvišanja je velikanski naval izseljencev.

**Tellov strel.** Iz Halleja poročajo: Pred kratkim so ponoči nemški dijaki v pijanosti na nekem vrtu hoteli posnemati Viljema Tella. Dijak Krusekopp se je postavil k drevesu ter balanciral na glavi vrček, v katerega so njegovi tovariši streljali s pištolo. Pri tem je bil Krusekopp v glavo smrtno zadet.

**Pelagra.** Iz Rima poročajo: Državni zavod za ljudsko higieno poroča akademiji znanosti: Doktorja Scala in Alessandri sta po dolgotrajnih poskusih dognala, da pelagra nima svojega izvira v pokvarjeni koruzi, temveč v neki razkrojivni vodi, ki vsebuje kremenčevo kislino. Pelagra se lahko zabrani.

enih želj so manifestirali za svoje zahteve. In kdor vidi vso to medsebojno ljubezen, to požrtvovalnost in kdor zna čitati tej masi iz obraza, ta mora reči, da je to sila, da je to organizem, kateri utegne mogotcem v kratkem postati nevaren.

Izjemno stanje je vlada po preteku 12 dni zopet preklicala. To stanje, katero je bilo baje tako »potrebno«, je postalo nakrat nepotrebno. V 12 dneh je napravila vlada v Bosni zopet mir. Ljudstvo se je oddahnilo, ker se je smelo zopet svobodneje gibati in zapuščati brez legitimacij in dokumentov svoje bivališče. Zasigurano je bilo zopet, da ne odpirajo pisma na pošti, lovci so dobili zopet svoje puške nazaj in celo nedolžni golobčki so se razveselili, da jih roka pravice ne pomori, ker so bili strašno nevarni za državo. Nove naredbe so naznanile, da se reaktivirajo razpuščena društva in dež. šef, general Potiorek, je obljubil deputaciji delavstva, da zapusti takoj vojaštvo Delavski dom (on ni niti vedel, da ga je zasedlo) in da se vrne društvom njih imetje. Casopisje v monarhiji je naznanjalo, da je izjemno stanje v tej puntovski Bosni preklicano in vsakdo je mislil, da vlada s tem popravlja svojo nerednost in da uvede zopet stare razmere. Vse to se ni niti veliko zamerilo naši vladi, ker je vsakdo že vajen popravljanja neumnosti in blamaž. In tako se je vlada zopet oprala. Ali tukaj dol vemo to, da je vlada svet prav pošteno nalagala, ker še do danes niso nastopile normalne razmere. Društva niso reaktivirana in nekaterim imovina še ni vrnjena. Vsako društvo mora vložiti na novo svoja pravila, da tako vlada omeji delokrog društva.

V soboto 24. maja so dobile organizacije svoje stvari in imovino nazaj. Pri tem se je pa prečitala naslednja naredba:

- Društva smejo do novih pravil vršiti samo najožja notranja dela t. i. izplačevati podpore in prejemati članarino;
- organizacije ne smejo politično delovati;
- odborove seje se morajo tri dni pred odpravljanjem javiti policiji;
- Prepovedano je zbirati štrajkovne fondne in da se lahko te naredbe vsaki čas preklicajo in razpuste društva.

To veljaj za vse strokovne organizacije razen za tiskarsko društvo, kateremu ni vrnjena imovina.

Glede politične stranke vlada molči ali tudi tej organizaciji ni vrnjena imovina. Povsod šikanacije in nove odredbe in očitno je, da hoče vlada s tem zaustavljati delavsko razvijanje.

Leta 1906 si je delavstvo v Bosni izvojevalo koalicijsko pravico. Uprizorilo je generalno stavko in tekla je kri. Vlada je morala odnehati in udovoljiti delavskim zahtevam. To je bilo leta 1906, in danes pišemo 1913. To je doba sedmih let, v kateri ni delavstvo držalo roke križem in čakalo, da se napravi čudež, temveč je zastavilo vse svoje moči v organizacijsko delo. Ako si je leta 1906 znalo delavstvo priboriti svoje pravice, ko ni imelo svojega glasila, potem naj bodo gospodje okrog zelenih miz prepričani, da se bodo znalo danes tudi braniti.

To kar je napravila vlada z delavskimi organizacijami, je prosto nasilje.

Gospoda na vladi res misli, da bode s takimi eksperimenti zajezila delavsko napredovanje. Živele so na naši zemlji že druge brihtnejše glavice kakor so naši Stürgkhi, Bilinskiji, Potioreki itd. in so se bavile s tem, da uničijo socializem, pa so želi samo blamažo. In socializem v Bosni bo napredoval vključ vsem šikanam, ker v teh razmerah mora napredovati. Vlada ga s takim nasiljem le pospešuje, a obenem daje sijajen dokaz o »kulturnem« delu monarhije v novoanektiranih deželah.

Odgovorni urednik **Fran Bartl**.  
 Izdaja in zalaga založba »Zarje«.  
 Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

**Zahvala.**  
 Povodom bolezni in smrti naše preljubljene hčerke in sestice  
**Zorice Šibelja**  
 izrekamo vsem prijateljem in obiskovalcem za izkano sočutje najiskrenejšo zahvalo.  
 Nabežina, 31. maja 1913.  
 Friderik Šibelja      Rozalija Šibelja  
 oče.                      mati.  
 Angelo brat.              Mirka sestrica.

Pripraven  
**kovaški ali mlad ključavničarski pomočnik**  
 se sprejme  
**v tovarni za lep v Ljubljani.**

**Stavbena in gostilniška zadruga „Delavski dom“ v Trbovljah.**  
 registrirana zadruga z omejeno zavezo  
 vabi svoje člane na

**občni zbor**  
 ki se bo vršil v nedeljo 6. julija 1913 ob 3. popoldne v društveni dvorani.

- DNEVNI RED:
1. Citanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
  2. a) Poročilo revizije; b) računsko poročilo; c) poročilo nadzorstva.
  3. Sklepanje o prebitku.
  4. Preuredba § 11, 13, 14, 17, 18 in 20 pravil.
  5. Volitev devetih članov v nadzorstvo in treh namestnikov.
  6. Razno.
- Trbovlje, dne 14. maja 1913.

Načelstvo. Nadzorstvo.

**Kavarna Unione v Trstu**  
 ulica Caserma in Torre Bianca  
 Velika zbirka političnih in leposlovnih revij in časnikov v vseh jezikih.  
**Biljardi.**  
 Shajališče tržaških in vnanjih sodrugov.  
 Postrežba točna. — Napitnina je odpravljena.

**Radioaktivno termalno kopalnišče**  
**Toplice na Kranjskem**  
 Sezija od 1. maja do 1. oktobra.  
 Postaja dolenske železnice Straža-Toplice. Akratov vrelec 38° C, ki daje vsaki dan čez 30.000 hektolitrov radioaktivne termalne vode. Zdravljenje s pitjem in kopanjem; izredno uspešno proti putiki, revmi, neuralgiji (trganju), ženskim boleznim in drugim. Velika kopalnišča, posebne in močvirne kopeli. Elektroterapija in masaža Ravnateljstvo: Kopalniški zdravnik dr. Konstantin Konvalinka. Zdravo podnebje. Gozdna okolica. Bogato opremljene sobe. Izborne in cene restavracije. Prospekte in pojasnila daje brezplačno kopalniška uprava.

**Izplačane škode ena milijarda in sto milijonov kron**  
**Največja zavarovalnica avstro-ogrške države**  
**C. kr. priv.**  
**občna zavarovalnica Assicurazioni Generali v Trstu**  
 ustanovljena leta 1831.  
 Glavni zastop v Ljubljani, Marijin trg, Sv. Petra c. 2, v lastnem domu.  
 Zavaruje zoper požar na poslopijih, pohištvu in blagu, tatinski vlom, škode vsled prevažanja, požar, škodbo zrcal in zvonov. — Na življenje in za doto v vseh mogočih sestavah. — Tekom leta 1912 se je zavarovalo 21.380 oseb za kapital na 182 milijonov kron na življenje. — Družba je izplačala za škode nad 1100 milijonov kron. — Premoženje družbe znaša nad 440 milijonov kron.

**Naznanilo in priporočilo.**  
 Slavnemu občinstvu vljudno nanznanjam, da bom še nadalje vodila po rajnem soprogu  
**dimnikarsko obrt**  
 po poslovanju svojega sina **Mirko Stricel**, ter se p. n. občinstvu za dosedanje zaupanje prav iskreno zahvaljujem in še nadalje priporočam.  
 Z odličnim spoštovanjem  
**Antonija Stricel**,  
 vdova dimnikarskega mojstra  
**Ljubljana, Sv. Petra cesta 33.**

**„SLAVIJA“** VZAJEMNO ZAVAROVALNA BANKA V PRAGI, ki je največji slovenski zavarovalni zavod v Avstriji, se najtoleje priporoča ter vabi p. n. slovensko občinstvo, da sklepa zavarovalne pogodbe, posebno za življenje in proti požaru je pri njej. — BANKA „SLAVIJA“ ima posebno ugodne pogoje in prikladne načine za zavarovanje življenja. Njeni tarifi za preskrbljenje za starost, za slučaj smrti roditeljev, za doto otrokom, so najcenejši. Ona razdeljuje ves čisti dobiček svojim članom. Življenske police banke „Slavije“ so neizpodbitne in nezapadljive. Gmotno podpira banka „Slavija“ narodna društva in organizacije, prispeva k narodnim dobrotelnim namenom in stremi za izboljšanjem in osamosvojitvijo narodnega gospodarstva. Ogromni rezervni fond nad K 58 milijonov jamčijo za popolno varnost. Čistega dobička je do sedaj izplačala svojim članom življenskega oddelka K 2.733.740-70 Kapitalij in škod pa je do sedaj izplačala K 123.257.695 77. Vsa pojasnila daje ter cenike in razkazila razpošilja drage volje in poštine prosto.

**GENERALNI ZASTOP „SLAVIJE“ VZAJEMNO ZAVAROVALNE BANKE V LJUBLJANI.**